

俄渔船沉没54人死亡

初步确定事发船上没有中国公民

俄罗斯一艘拖网渔船2日在远东的鄂霍次克海域沉没，船上132名船员中有54人死亡。初步确定事发船上没有中国公民。

俄罗斯堪察加州彼得罗巴甫洛夫斯克海上救援中心主任雷茨·阿尔图尔2日上午接受新华社记者电话采访时确认，当地时间2日早晨6时15分(北京时间2时

15分)，俄罗斯“远东”号拖网渔船失事，初步确定渔船上有78人为俄罗斯籍，其他人为缅甸、乌克兰和瓦努阿图籍。

目前有26艘船只在现场参与救援。据初步调查，造成事故的原因是渔船撞到了海冰。据俄罗斯国际文传电讯社援引沉船事故善后工作负责人的话称，这艘船只可能是因为与冰面接触，导致船体变

形所致，但该负责人表示，也不排除船员违反安全原则违规操作的可能。

俄罗斯国际文传电讯社援引有关部门消息人士的话称，根据俄相关法律，涉嫌违反水上交通运输安全原则造成两人或两人以上死亡的事故，要进行刑事立案。据悉，调查人员计划对船只所属的公司和船上船员进行询问。

韩国公布“岁月”号补偿方案

韩国海洋水产部1日宣布，因“岁月”号客轮失事罹难的学生家属将分别获得4.2亿韩元(约合38万美元)抚恤金，教师抚恤金为7.6亿韩元(约合69万美元)。其余乘客家属所获金额将在

13.5万美元至54.3万美元之间，视死者年龄和收入情况而定。这是韩方首次公布对“岁月”号事故的补偿方案。

去年4月，载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北

**奥巴马签行政令
将制裁网络黑客**
措施包括冻结资产限制入境
目标指向中国俄罗斯伊朗

美国总统奥巴马1日发布行政命令，宣布设立针对网络攻击的制裁制度。这些攻击行为包括攻击美国银行系统、电力系统以及盗窃信用卡信息等。

根据这一命令，美国政府相关部门将有权限对通过恶意网络行为威胁美国利益的个人和实体实施制裁措施，包括冻结资产和限制入境等。

在声明中，奥巴马说，来自中国、俄罗斯和伊朗的黑客经常攻击美国目标。

奥巴马说，制裁措施将打击通过网络行为破坏美国重要基础设施和电脑网络系统、窃取商业机密或敏感信息的个人和实体。

奥巴马表示，来自网络的威胁是美国经济和国家安全面临的最严重挑战之一，美国政府正在采取全面战略措施应对这一威胁。

此前，美国国家情报总监办公室发布年度全球安全威胁报告称，网络安全是比恐怖主义更大的问题。美国担心网络攻击者试图改变关键性信息，破坏市场信心。

智利洪灾 4名中国公民遇难 其中3人随汽车被洪水冲走

中国驻智利使馆1日证实，在智利北部地区强降雨引发的洪灾中不幸遇难的中国公民人数增加至4人。

智利警方当日向中国驻智利使馆确认，当地救援队日前发现了三具已被确认为中国公民的遗体，其中两名男性，另一名为女性。

遇难的两名男性中国公民生前是中国北方一家路桥建设有限公司智利子公司员工。洪水袭来时，他们与5名中国同事和3名智利同事在科皮亚波市附近的山区基地进行矿业勘探工作，在接到命令准备撤离时遭遇山洪冲击。其中4名中国员工和2名智利员工逃至山顶高处得以幸免。另外3名中国男性员工和1名智利男性员工随汽车被洪水冲走。

目前，智利政府已宣布受灾最严重地区进入紧急状态。目前洪灾已造成23人死亡、57人失踪。

ISIS渗入印尼校园 部分教科书鼓吹“杀掉异教徒”

极端组织“伊斯兰国”(ISIS)目前正渗入印尼校园，西爪哇省部分高中的教科书中近来出现鼓吹伊斯兰战士起义以及“杀掉异教徒”的内容，引发学界担忧。

当地媒体2日援引印尼万隆市第九国立高中副校长伊万的话报道称，在早前收到的约440本伊斯兰教义教科书中，竟发现鼓吹圣战士起义、“那些异教徒，必须被杀掉”的内容。

伊万担心学生会对有关内容误解，也担心思想较偏激的教师会认为可以向学生灌输激进主义的观念。

印尼塞塔拉民主和平研究所最近一项针对700名高中生的调查显示，有7%的受访者认同ISIS的目标。也就是说，每14名高中生中就有一人认同ISIS。这项调查引发外界担忧ISIS已入侵印度尼西亚校园。

美情侣因500美元 中奖彩票起争执 男子枪杀女友后自杀

据外媒报道，美国德克萨斯州一对情侣因500美元的中奖彩票发生争吵，最终男子枪击女友并自杀，2人双双身亡。

警方说，特里·马丁在自家卧室枪击女友劳莱丝·汉普顿，然后对自己开枪。当地法医办公室称，马丁死于自杀，而汉普顿死于凶杀。

警察赶到马丁的住处时，发现他已经死亡。汉普顿当时身上有几处枪伤，伤势严重，但她还能拨打911电话求救。

汉普顿被送往医院之后，因抢救无效死亡。汉普顿在死亡之前告诉警方说，马丁枪击她并自杀。

警方官员劳曼说，他们因为彩票中奖而争吵。美媒称，马丁最近刮刮乐中奖得500美元。汉普顿要求分给她一部分。两人争吵时，马丁拔枪对着女友胸部开了几枪，又对自己的脑袋开了一枪。

(本版稿件据新华社)



“地火”惊伦敦

人行道下电缆起火 5000人疏散

据英国广播公司2日报道，英国知名高校伦敦政治经济学院附近1日发生一起火灾，包括该校部分师生在内的约5000人被紧急疏散。目前尚无人员受伤报告。

报道称，火灾发生在伦敦市中心霍尔本地区，原因是附近一条人行道下面的电缆起火造成火势蔓延，周边建筑被黑色浓烟笼罩，目前具体起火原因尚未查明。英国伦敦政治经济学院位于起火地点附近。有目击者称，火灾发生后，该校部分校舍也被浓烟笼罩，师生随后被疏散到安全地点。

这起火灾还导致附近区域停电，伦敦

电力公司称该地区有1900名客户的电源被切断。另有伦敦西区的多家剧院被暂停演出。10条附近的公交路线被临时修改，而最近的霍尔本公交车站则直接被封。

伦敦消防队表示，当天12时39分左右接到火警报告，随即调遣70余名消防人员携带设备前往救火。伦敦消防队说，现在火势已经被控制住。但是消防队员需要“通宵工作”来完全熄灭大火，防止火势蔓延到附近大楼。

伦敦消防部门与当地警方、交通部门合作，将火灾现场隔离，并封闭附近的地

铁站和数条街道，以避免行人和车辆靠近。

一名从特鲁里街皇家歌剧院出来的男子说，他们在剧院正在观演时突然停电，然后在黑暗中等待了半小时，后来剧院决定停止演出。他走到火灾现场附近，发现一片混乱。

另一名目击者尼古拉表示，她当时都能闻到空气中燃烧的味道，然后看见路上冒起了浓烟。“当时现场一片混乱，只见消防车从四面八方涌来。”

图为伦敦警方封锁起火地点附近道路。

简单材料就能申请申根国家5年往返签证？

多国领馆：“签证新政”是愚人节玩笑

4月1日，一条“5年多次往返，申根签证仅需基本资料”的“重磅消息”在网络上传开。记者随后与多个申根国家驻沪领馆取得联系，对方均表示签证处没有接到过任何类似通知。

多个领馆证实假消息

热传的这条来自“E旅行网”的“重磅消息”称，根据“欧盟委员会申根区签证协调组近期声明”，自今年7月1日起，凡来自北京、上海、广州等11个城市的申请者只需提供身份证件、护照、户口本原件和复印件，以及在职证明等个人基本资料，“便可获得5年多次往返申根国的签证，每次自入境可获停留期90日”。

未能在欧盟官方网站上查询到相关信息后，记者又联系了意大利、芬兰、

瑞典、斯洛文尼亚、瑞士、荷兰等多国驻沪领馆工作人员。领馆方面纷纷表示，其签证处没有接到过类似的通知，一切照旧。“签证处的同事今天也被很多人追着问。”瑞士驻沪总领馆工作人员说，“大家分析下来，这应该是愚人节玩笑吧。”

5年往返签证审批严

荷兰王国驻上海总领事馆方面表示，荷兰使馆签证官会综合申请者以往的申根签证记录，考虑是否向对方发放5年多次往返申根国签证，但获得签证的通常都是商务人士。“对欧盟而言，限定11个中国城市的说法很奇怪，他们通常不会这样做。”

瑞典驻沪总领馆新闻负责人表示，欧

盟确实在研究简化中国公民办理签证手续的相关政策，但具体内容和时间尚不知晓，有关5年往返申根国签证的申请也只能对商务人士开放，且限制颇多、审批十分严格。“我认为，普通游客想要获得这样的签证不大可能。”

5年内无需采集指纹

目前有关申根签证政策变化的确切消息是，中国公民在申请申根签证时需增加指纹采集环节。这一政策的实施日期从原先的5月19日推迟至10月。

按照这一政策，首次采集指纹成功办理申根签证的申请者，5年内无需重新采集。若在5年内再次办理申根签证，无需提前预留采集指纹的时间，可按原来5至8个工作日的签证时间办理。